

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

一季度我市提供招聘岗位7.5万个

达成就业意向超3.1万人次

本报讯(记者李佳芳 通讯员朱冲)记者日前从市人社局获悉,一季度,全市组织开展“春风行动暨就业援助月”各类招聘活动143场,提供招聘岗位74952个,求职登记68966人次,达成就业意向31373人次。

社局依托人社一体化公共服务平台,完善覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位公共就业服务体系。持续优化就业服务,积极开展“春风行动”、民营企业招聘月等公共就业服务专项活动,丰富线上线下服务功能,用足用好就业信息操作平台,搭建劳动者求职和用人单位招聘高效对接通道,形成全市“招聘求职有信息、岗位对接有服务、政策

措施有宣传、促进就业有作为”的良好格局。持续开展“百日千万网络招聘”等分行业、分领域、高频次系列招聘活动,采取线上线下、直播带岗、云招聘等多种形式,为有就业意愿的高校毕业生、农村劳动者、城镇就业困难人员提供重点帮扶,及时为重点企业解决用工需求。加强青年就业见习基地建设,广泛募集见习岗位,使更

多的高校毕业生和社会青年参加就业见习。强化登记失业人员的跟踪服务,做好持续帮扶。开展就业困难人员援助服务,组织“就业援助月”活动,重点对就业困难人员和城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员等重点帮扶对象实施就业援助,及时推送扶持政策、推荐就业岗位、实施托底安置,当月全部实现就业,零就业家庭动态为零。

守牢预防出生缺陷防治体系的“第二道防线”

去年近8万人次孕妇享受产前基因免费筛查

本报讯(王诗语 闫晓楠)记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉,为深入贯彻党的二十大精神,落实国家“十四五”规划纲要和《“健康中国2030”规划纲要》要求,我市大力推进孕妇产前基因免费筛查工作。2022年我市共开展无创产前基因筛查4.1万例、耳聋基因筛查3.7万例,共筛查出无创产前基因高风险孕妇343例、耳聋基因孕妇2289例,所有无创高风险和耳聋基因阳性孕妇均得到规范管理。

规可靠的筛查机构方便、有效地进行孕妇产前基因免费筛查,同时公布举报电话,进一步加强对相关机构的监督管理;强化人员培训与考核,市卫健委邀请了国家级、省级知名专家对我市800余名医护人员进行培训,组织专家研究制定了规范筛查流程的一系列实施方案,加大人员考核力度,为老百姓培养专业的筛查医师、提供优质的筛查服务。

为更好地保障此项民生工程顺利实施,市卫健委采取了三项具体措施:开展系列宣传活动,利用电视台、报纸等媒体进行滚动式政策发布,在相关机构张贴宣传海报,制作民生工程短视频,利用特殊时间节点进行宣传,让更多群众参与进来,进一步了解和认识该项政策;公示筛查机构,告知检查流程,使老百姓能够在正

“《‘健康中国2030’规划纲要》中明确提出要‘加强出生缺陷综合防治’。如果说孕产检查是预防出生缺陷防治体系的‘第一道防线’,孕妇产前基因免费筛查就是这一体系的‘第二道防线’,对降低出生缺陷发生风险有着重要意义。”市卫健委相关负责人表示,接下来将进一步加强孕产产前基因免费筛查项目的监督管理,切实为群众提供安全、有效、便利的筛查诊断服务。

8个文物保护项目通过省文物局验收

本报讯(记者邢程)近日,省文物局组织专家来沧,对我市文物保护项目开展验收工作,4个抢险类项目和4个考古勘探类项目通过验收。这8个文物保护项目分别为:黄骅大左庄盐业遗址抢救性清理项目、海丰镇出土考古勘探项目、郭堤城遗址保养维护项目、郭堤城瓮棺葬大棚抢险加固项目;泊头石炭层挑水坝勘探复位项目、大运河泊头胜利桥沉船抢救性清理项目;南皮古皮城遗址考古勘探项目、冯家口宋墓和郑王庙遗址抢救性清理项目。

省文物专家组听取了我市文物保护项目的相关工作汇报,并实地勘察项目工地,检查工作记录,查看文物库房、出土文物和标本等。省文物专家表示,沧州考古勘探类项目符合《田野考古工作规程》和《考古勘探工作规程(试行)》有关要求,项目负责人尽职尽责,资料收集科学全面,严格按照方案完成了工作内容和目标,达到了预期效果及要求。此外,抢险类项目工程实施符合文物工程程序要求,对文物本体干预较小,质量较好,达到了抢险保护的目的。

免费义诊查体送到家门口 盐山县让村里老人乐享高质量健康医疗服务

本报讯(通讯员高成 记者邢程)日前,盐山县卫生健康局组织了送医疗服务到基层活动。沧州市中心医院盐山分院联合沧州市中心医院急诊医学部,走进盐山县部分乡镇村庄、基层社区,为村里老年人开展健康评估并进行了健康义诊。

打通了便捷就医路。”盐山县卫生健康局党组书记、局长冯本辉介绍,为深入学习贯彻党的二十大精神,推进“推进健康中国建设”和“积极应对人口老龄化国家战略”的部署,进一步加强县域医养结合服务保障体系建设,提升老年人的身体健康水平,盐山县今后将定期从县级医院选派业务科室专家,下沉到基层12个乡镇(社区)卫生院和卫生站为群众提供医疗服务,不断满足村里老年人对优质医疗的需求,守护老年人健康。

“这次活动,我们聚焦农村老年人在就医问题上的‘急难愁盼’,将优质的医疗服务送到百姓家门口,为基层百姓

据了解,此次义诊活动共接待村民问诊900余人次,发放健康知识宣传册1600余份,参加义诊的医疗专家还为老人们进行了科学用药、健康饮食等方面的指导。

“近年来,我国癌症防治体系进一步完善,整体防治能力显著提升。”中国疾控中心慢病中心主任吴静介绍,医学上常采用“5年生存率”来评价



讲好乡村的“美丽故事”

近日,沧县捷地回族乡傅家圈村的“桃花节”系列活动拉开帷幕,娇羞美艳的桃花美景吸引了众多游人前来观赏,一时间,美丽的古运河畔热闹起来。

傅家圈村紧邻大运河,离中心城区只有几公里。近年来,当地种植了1500多亩桃树,10多个品种,每年4月,进入了盛花期。借助“大运河”“桃花”等标签,辅以摄影大赛、作家采风等参与度高的活动,如今,傅家圈村已成功打造成沧州城郊的“世外桃源”、网红打卡地,年接待游客100余万人次,近郊游、采摘游等新业态富了村民,也催生了当地的“美丽经济”。

运河文化进校园 开启互动新模式 沧州博物馆“馆校合作”打造“流动课堂”

近日,沧州博物馆学雷锋志愿服务队到市第三中学开展“运河文化进校园”活动,为广大师生带来一场精彩的运河文化主题宣讲。

习习近平总书记给中国国家博物馆老专家回信中指出,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。要推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果。党的二十大报告提出,“繁荣发展文化事业和文化产业”,沧州博物馆开展“运河文化进校园”活动,是全面贯彻党的二十大和习近平总书记重要指示批示精神的具体举措,是深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求的有力抓手,是讲好沧州文物故事、传播聊城时代精神,满足青少年学习需求的生动实践。



下一步,沧州博物馆将继续把精彩的文化展览送到我市广大师生身边,让大家不断增强对沧州历史文化了解与热爱,让历史文化丰富校园生活,让运河文脉浸润青少年心田,不断增强文化自信、激发爱国情怀。

“我们精心挑选了不同时期的运河文物藏品,以展品、模型、道具、展板等为载体,以‘运河文化进校园’打造师生全新课堂,有效增进师生对本地文化与历史的了解。”沧州博物馆馆长王晓娟表示,在现场讲解过程中,讲解员突出互动性、实效性,让广大师生对古人超凡的工匠精神和运河智慧、古运河强大的运输功能及日新月异的变化有了更加直观、立体、生动的感受。

近年来,沧州博物馆始终秉承“弘扬科学精神,普及科学知识,传播科学思想”宗旨,积极发挥科普及功能,通过开展形式多样的主题活动,努力打造一流的社科普及教育基地。特别是以“大运河”主题巡展活动为契机,搭建起博物馆与我市中小学之间沟通协作、资源共享的桥梁,进一步促进“馆校合作”,为培养德智体美劳全面发展的社会主义现代化建设者和接班人打下坚实基础。

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

百姓评说

不过,也应看到,发展美丽经济,奏响一曲动人的“田园交响曲”,不是简单的“独奏”,而是复杂的交响。靠山吃山、靠海吃海,还要我们各级有关部门持续挖掘本地文化的“潜能”,不断在特色文化上做文章,千方百计“增流量”“涨热度”,培育具有地域特色的乡村旅游品牌,不断满足游客对“诗和远方”的追求,更好展现乡村风貌、助推乡村振兴。

相对生存率提高 监测系统覆盖全国 ——我国持续完善癌症防治体系

我国癌症患者5年相对生存率约为40.5%,较十年前有极大提高,但城乡存在差异;建成覆盖全国的肿瘤监测系统,持续推进全人群预防与早诊早治;规范化诊疗技术覆盖面不断扩大,医疗机构探索治疗新模式……

4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周。来自疾控机构和临床一线的数据显示,我国持续完善癌症防治体系,取得积极成效,但仍面临癌症防治任务的长期性和艰巨性。

可治的,三分之一的癌症可以预防,三分之一的癌症通过早期发现可以得到根治。

肺癌、乳腺癌、结直肠癌、胃癌、肝癌、食管癌等。

工作的科学总结,与肿瘤患者获得的医疗服务质量息息相关。“接受规范化诊疗”是中国抗癌协会发布的十大癌症防治建议之一。

入院,治疗就得后延。现在躺在椅子上,输液3小时就能够完成。”60多岁的乳腺癌患者刘女士在北京大学人民医院日间化疗区告诉记者,能够实现当天输液当天回家的新型日间化疗模式给癌症患者带来了极大方便。

